

洛阳·城事

列车玻璃频遭袭击 原是弹弓惹的祸

民警:玩弹弓致人轻伤以上的,肇事者将被追究刑事责任



核心提示

□记者 徐翔 通讯员 李玮 文/图

连日来,途经偃师市首阳山镇的旅客列车频遭钢珠袭击。通过多日走访调查,我市铁路民警发现,在铁路沿线附近的村庄,有人用弹弓打鸟,所使用的“子弹”正是钢珠。



民警从男孩子手中收缴的弹弓及钢珠

1 旅客列车频遭袭击 玻璃上留下“弹孔”

近段时间,由郑州开往成都方向的K869次旅客列车在行至白马寺区间时,列车的玻璃多次被钢珠击穿。被击穿的玻璃上都留有轮廓清晰的孔洞直径约5毫米。一名站在窗户外

的女性旅客还险些被钢珠击中头部。

洛阳铁路公安处东车站派出所民警接到报警后,迅速对袭击列车玻璃的事件展开调查。经民警走访了解,自今年下半年以来,经常有一些

10多岁的男孩手持弹弓,结伴在铁路边打鸟,他们所使用的“子弹”是黄豆般大的钢珠。

巡道工对男孩们的劝说和制止,并未产生效果。

2 铁路沿线玩弹弓的人不少

为弄清真相,民警调查走访了案发地附近的1000多户居民,还在重点区域进行全天候、不间断蹲守。近日,东车站派出所所长闫新章带领民警在白马寺至首阳山段走访时,恰巧遇到3个正在用弹弓打鸟的孩子,民警收缴了弹

弓和钢珠,并将3个孩子带至警务区进行调查。

面对审问,孩子们发誓,此前绝对没有对着火车打弹弓,但是经技术人员取证比对,击中火车玻璃的钢珠就是弹弓发射的。最终,民警对3个孩子进行了批评教育,提醒他

们玩弹弓时一定要注意。孩子们说,村里玩弹弓的人还有很多,这令民警颇为担心。

“弹弓、钢珠都不属于管制器具,玩弹弓并不违法。”闫新章表示,如果玩弹弓致人轻伤以上的,肇事者将被追究刑事责任。

3 花10元钱就能买200多颗钢珠

昨日,洛阳晚报记者走访了市区几家弹弓专卖店,发现出售弹弓并不受管制。在瀍河回族区一家弹弓店,各种材质的弹弓摆满了柜台,价格从十几元到上千元不等。老板

说,来他们店买弹弓的多为年轻人,弹弓多用来打鸟和竞技。虽然有泥丸和塑胶弹等多种“子弹”供人选择,但大多数人都选择威力更大的钢珠。

这家弹弓店出售的钢珠分大小两种,都是10元钱一包。其中,直径11毫米的小号钢珠每包200多颗。“你只管拿着耍,只要不是故意对着人打,没人管你。”老板说。

4 玩弹弓应自觉自律

“钢珠会反弹,危险性相当高。”我市资深弹弓玩家“独孤焰”表示,目前全市有1000多名参与弹弓竞技的玩家,大家的娱乐宗旨是“提倡竞技运动,保护自然生态”,他们平时训练

比赛多用泥丸而非钢珠。

“独孤焰”说,他和身边的弹弓玩家间有几条不成文的约定:在人群密集的市区、街道等地方不打弹弓,以防误伤他人;有玻璃或车辆的地方不打,

即使玻璃和车辆不在射击范围的正前方,也要防止子弹反弹损害他人财物;野生动物不能打,打了是违法的。

“独孤焰”说,希望所有弹弓玩家能够自觉自律,遵守上述约定。

5 市民呼吁加强对弹弓和钢珠的管制

市民的窗户玻璃、汽车玻璃频频被钢珠击碎,有些人甚至还被钢珠击伤,今年以来,类似事件时有发生。

今年夏天,张女士的母亲家的玻璃多次被钢珠击碎。有一次,当母亲家的玻璃再次被钢珠击碎后,她立刻赶了过去。上楼时,张女士

感到头上一阵剧痛,一颗从附近工地发射出来的钢珠正好击中了她的头部,张女士的头上立刻起了一个大包。

张女士说,虽然包下去了,但她的伤至今都没有好彻底。

此前,弹弓和钢珠的泛滥已经引

起了我国多个地市政府的重视。多位接受本报采访的市民均呼吁,我市相关部门也应加强对弹弓和钢珠的管制。市民张先生表示,在古代,弹弓和弓箭一样,算得上冷兵器。拿着弹弓就如同拿着一件武器,安全隐患很大。

出租车深夜发警报 虚惊一场!

原来是车载GPS卫星定位系统发生故障

□见习记者 魏巍 通讯员 高阿丽

深夜,一辆出租车车载GPS卫星定位系统突然发出警报,该出租车所处位置偏僻,而且出租车司机的电话始终无人接听。到底发生了什么?民警连夜行动,对这辆出租车和司机展开寻找……

【深更半夜】

出租车车载GPS卫星定位系统发出警报

昨日凌晨3时许,郑州警安安全技术有限公司洛阳分公司的工作人员突然收到车牌号为豫CT8377的出租车车载GPS发出的警报,GPS定位显示,该车位于涧西区遇驾沟村,该村位置较偏僻。

该公司工作人员担心这辆出租车发生危险,就赶紧给该车司机李师傅打电话,但李师傅的手机和出租车上的车载电话均无人接听。工作人员只好拨打电话报警。

凌晨3时50分,接到报警后,重庆路派出所民警滕洛夫和一名同事驱车赶往遇驾沟村。两名民警寻找了1个多小时,始终不见李师傅和那辆出租车的影子。

根据信息反馈,民警了解到,李师傅的出租车所处位置一直没变。滕洛夫和同事判断,要么李师傅在家睡觉,压根儿没有出事;要么就是李师傅真的遇到了危险。

此后,重庆路派出所加派了警力,准备对遇驾沟村进行拉网式排查,搜寻那辆出租车和李师傅的踪影。

【虚惊一场】

出租车和司机都没事

民警在紧张搜寻的同时,市110联动指挥中心也在尝试与李师傅取得联系。

市110联动指挥中心接线员宁乐乐说,她一连给李师傅打了好几个电话,一直没人接听。凌晨5时15分,宁乐乐再次拨打李师傅的电话,后者终于接听了。李师傅说,他正在家睡觉,没遇到危险,由于自己太过疲劳,睡得很死,没有听到之前电话铃响,他的车则停在家门口。李师傅猜测,可能是由于车载GPS卫星定位系统出现故障,才发出了警报。此前,他的车载GPS卫星定位系统曾无故响过4次。

得知李师傅和车辆并未发生意外,民警们紧绷的神经终于松弛了下来。滕洛夫说,只要人没事,忙活半天也没啥!李师傅也对民警表达了谢意和歉意。

“我会尽快对车载GPS卫星定位系统进行检修,以免日后带来更多麻烦。”李师傅不好意思地说。